
висновок
про наукову новизну, теоретичне та практичне значення 

результатів дисертації Герасимчука Василя Григоровича на тему: 
«Стратегія залучення інвестицій на розвиток сільських територій 

України», представленої на здобуття наукового ступеня доктора філософії 
з галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки зі спеціальності 

051 Економіка

У результаті розгляду, опрацювання теоретичних та практичних 
положень дисертаційного дослідження, поданих до розгляду наукових 
публікацій за темою дисертації Герасимчука Василя Григоровича, а також за 
підсумками проведеного міжкафедрального семінару, визначено наступне:

Актуальність теми досліджень і отриманих результатів. В умовах 
економічних викликів сьогодення досягнення сталого розвитку сільських 
територій в Україні та поліпшення якості життя сільських мешканців 
визначається можливостями залучення інвестицій. Інвестиції є важливим 
інструментом диверсифікації сільської економіки, тому розробка ефективної 
стратегії щодо їх залучення сприятиме в подальшому привабливості сільських 
територій для проживання та ведення бізнесу.

Актуальність теми дисертації полягає в тому, що більшість сільських 
територій мають нерозкритий економічний потенціал, використання якого 
сприятиме відродженню села, зростанню рівня зайнятості сільського населення, 
розвитку інфраструктури, забезпеченню продовольчої безпеки держави. Тому 
необхідність вирішення стратегічних завдань розвитку сільських територій 
спонукало обрати тему дослідження та визначити мету.

Зв’язок теми дисертації з державними програмами, науковими 
напрямами університету та кафедри. Дисертаційна робота виконана 
відповідно до плану наукових досліджень і розробок Вінницького 
національного аграрного університету і є складовою частиною науково- 
дослідних тем: «Фінансовий механізм в системі економічних векторів розвитку 
України» (номер державної реєстрації 01191Л 03339, 2019-2023 рр.), у рамках 
якої дисертантом здійснено оцінку стану сільських територій через вивчення 
наявного нормативно-правового забезпечення, дослідження тенденцій в 
аграрному секторі економіки, визначення інвестиційного потенціалу територій 
на рівні громад, на основі чого запропонована стратегія залучення інвестицій на 
розвиток сільських територій.

Наукова новизна отриманих результатів характеризуються такими 
теоретичними і практичними положеннями:

удосконалено:
- економічний зміст поняття «інвестиція», що акцентує увагу на 

цілеспрямованому вкладенні всіх видів ресурсів (фінансових, матеріальних, 



інтелектуальних та людських) в об'єкти підприємницької та інших видів 
діяльності з метою створення додаткової вартості, досягнення соціального, 
економічного й екологічного ефекту та сприяння сталому розвитку економіки 
загалом та їх роль у забезпеченні привабливості сільських територій як 
ключового чинника відродження сільської економіки із використанням їх 
економічного потенціалу;

- функції сільських територій, які доповнено відроджувальною функцією, 
що враховує специфіку їх функціонування, стратегічні цілі регіонального 
розвитку та принципи сталого розвитку;

- модель залучення інвестицій на розвиток сільських територій, в основі 
якої важливі складові (диверсифікація сільської економіки, використання 
механізму державно-приватного партнерства, фінансове забезпечення), 
ефективність використання яких визначається засадами державної політики 
мобілізації інвестицій, впливом зовнішнього і внутрішнього середовища та в 
кінцевому результаті сприяє сталому розвитку сільських територій;

дістали подальший розвиток:
- дослідження особливостей сільських територій, яке дозволило 

сформувати теоретичну модель їх розвитку на принципах інклюзивності та 
багатофункціональності, забезпеченні пріоритетних інтересів учасників 
(громад, інвесторів, держави), ефективність розвитку яких визначається 
використанням економічного потенціалу, активністю та ініціативністю громад 
до інновацій на сільських територіях, впливом зовнішнього і внутрішнього 
середовища, що сприятиме їх сталому економічному, соціальному та 
екологічному розвитку;

- вивчення стримуючих чинників розвитку сільських територій, які через 
виникнення нових викликів та загроз доповнені наступними: низька 
фінансова грамотність сільського населення та громад; ризики воєнного стану; 
обмеженість ресурсів державних програм підтримки; брак кадрів на селі, що 
сприятиме пошуку шляхів їх подолання;

- визначення тенденцій розвитку аграрного сектору як основи 
сільськогосподарського виробництва, що забезпечує продовольчу безпеку, 
вирішує питання зайнятості й подальших заходів держави щодо підтримки 
пріоритетної галузі на селі;

- аналіз стану формування та використання доходів місцевих бюджетів для 
розвитку сільської економіки в контексті подальшої реалізації реформи 
децентралізації за сучасних викликів, що дозволить оцінити фінансову 
спроможність місцевих бюджетів та їх можливостей забезпечення потреб 
сільських територій;

- оцінка інвестиційного потенціалу сільських територій шляхом 
використання системи показників ефективності залучення інвестицій та 



індикаторів пріоритетності інтересів для учасників процесу через застосування 
комплексного й системного підходу забезпечення їх розвитку;

- використання моделей (кореляційно-регресійного аналізу, фрактального 
аналізу, 8А¥ОТ-аналізу, імплементації платформ інвестування та стимулювання 
бізнес-процесів на розвиток сільських територій), що дало можливість 
встановити наслідкові зв’язки між факторними й результативними ознаками для 
оцінки ефективності залучення інвестицій в сільські території та ступеня 
прогнозованості досліджуваного часового ряду з метою виявлення характеру 
його поведінки;

- визначення стратегічних напрямків розвитку сільських територій в 
контексті сучасних викликів, удосконалення політики мобілізації інвестицій та 
використання фінансових інструментів, що сприятиме кінцевій меті - 
відродження сільської економіки та економічного зростання загалом.

Практичне значення одержаних результатів визначається конкретними 
пропозиціями щодо залучення інвестицій на розвиток сільських територій 
України. Окремі теоретичні положення, викладені в дисертації, можуть бути 
використані для вдосконалення законодавчого регулювання в питаннях 
інвестиційної політики держави, політики державної фінансової підтримки 
підприємницької ініціативи на селі, а також у практичній діяльності громад по 
визначенню пріоритетних напрямків розвитку сільських територій. Основні 
результати дисертаційного дослідження можуть стати теоретичною базою для 
розробки національних та регіональних програм розвитку сільських територій в 
умовах подальшої реалізації реформи децентралізації в Україні.

Результати дисертації впроваджено в практичну діяльність, 
підтвердженням чого є: довідка про впровадження результатів дисертаційного 
дослідження у діяльність ТОВ «ПК «Зоря Поділля» Гайсинського району 
Вінницької області - щодо співпраці громад та функціонуючих підприємств у 
реалізації проектів, спрямованих на покращення інфраструктури сільських 
територій (довідка № 184/2 від 12.12.2023 р.); довідка про впровадження 
результатів дисертаційного дослідження у діяльність фермерського 
господарства «Ірина-О.Т» Хмільницького району Вінницької області - щодо 
реалізації інвестиційних проектів сприяння розвитку сільських територій 
(довідка № 27-6/09 від 18.12.2023 р.); довідка Бершадської міської ради щодо 
активізації фінансування грантів для бізнесу на підставі регіональних та 
місцевих програм розвитку за рахунок коштів місцевих бюджетів, що 
сприятиме відродженню сільської економіки (довідка № 01-23/2448 від 
19.11.2024 р.); довідка про впровадження результатів дисертаційного 
дослідження у діяльність Вінницького відділення Укрдержфонду підтримки 
фермерських господарств (довідка № 53-02/52 від 31.10.2024 р.); довідка про 
впровадження результатів наукових досліджень дисертаційної роботи в 
навчальний процес Вінницького національного аграрного університету (довідка



№ 01.1-60-537 від 22.05.2023 р.).
Аналіз кількості наукових публікацій, повноти опублікування результатів 

дисертації та особистого внеску здобувана до всіх наукових публікацій, 
опублікованих із співавторами та зарахованих за темою дисертації, засвідчив, 
що результати дослідження, які викладені в дисертаційній роботі, отримані 
автором самостійно та повною мірою відображають основні положення та 
висновки роботи, доповідалися і обговорювалися на науково-практичних 
конференціях.

Основні положення дисертаційної роботи Герасимчука В.Г. опубліковано 
в 16 наукових працях загальним обсягом 8,04 умови, друк. арк. (власний 
доробок автора 4,64 умови, друк, арк.), у тому числі 1 стаття у наукометричній 
базі 8сориз - 0,2 умови, друк, арк.; 5 статей у наукових фахових виданнях 
України, включених до міжнародних наукометричних баз - 2,41 умови, друк, 
арк.; 2 статті у наукових працях, які засвідчують апробацію матеріалів 
дисертації - 1,00 умови, друк, арк.; 8 публікацій у інших виданнях - 1,03 умови, 
друк. арк.
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ВИСНОВОК
Дисертація Герасимчука Василя Григоровича на тему: «Стратегія 

залучення інвестицій на розвиток сільських територій України», подана на 
здобуття ступеня доктора філософії за спеціальністю 051 Економіка, є 
оригінальним, самостійним, завершеним науковим дослідженням, що 
стосується актуальної проблеми і містить оригінальні підходи до вирішення 
теоретичних і практичних завдань щодо удосконалення теоретичних і 
методичних підходів формування стратегії залучення інвестицій на розвиток 
сільських територій України.

Наукові положення, що знайшли відображення в дисертації, є 
обґрунтованими, про що свідчить структурна побудова та зміст роботи, 
істотний перелік узагальнених, систематизованих та опрацьованих автором 
фундаментальних робіт вітчизняних та зарубіжних учених і фахівців із питань 
розвитку сільських територій. Робота виконана державною мовою.

Зміст дисертації відповідає визначеній меті, поставлені дисертантом 
наукові завдання вирішені повністю, мету дослідження досягнуто. Основні 
положення дисертації містять елементи наукової новизни. Структура й обсяг 
роботи відповідають встановленим вимогам. Наукові положення, висновки і 
рекомендації повністю обґрунтовані та аргументовані, містять наукову новизну 
та отримали необхідну апробацію на науково-практичних конференціях. У 
публікаціях здобувана відображені основні положення дисертації.

За актуальністю, ступенем новизни, обґрунтованістю, науковою та 
практичною цінністю здобутих результатів, дисертація Герасимчука Василя 



Григоровича на тему: «Стратегія залучення інвестицій на розвиток сільських 
територій України» відповідає спеціальності 051 Економіка, освітньо-науковій 
програмі «Економіка», вимогам пп. 5, 6, 7, 8, 9 Порядку присудження ступеня 
доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради 
закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора 
філософії, затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 
2022 року № 44 та за структурою, мовою та стилем викладення відповідає 
вимогам Наказу МОН від 12 січня 2017 року № 40 «Про затвердження вимог до 
оформлення дисертацій».

Дисертація Герасимчука Василя Григоровича на тему: «Стратегія 
залучення інвестицій на розвиток сільських територій України» може бути 
рекомендована до подання у разову спеціалізовану вчену раду на здобуття 
наукового ступеня доктора філософії в галузі знань 05 Соціальні та поведінкові 
науки зі спеціальності 051 Економіка.
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